

淄博通报一季度工业经济运行情况,规模以上工业增加值同比增长8.3% 3个月关闭70多家高污染企业

本报5月7日讯(记者 张童 通讯员 石政伊) 7日,山东省工业经济运行座谈会在淄博齐盛国际宾馆召开,淄博市委副书记、市长徐景颜通报了淄博一季度工业经济运行情况。据徐景颜介绍,一季度,淄博市规模以上工业增加值同比增长8.3%,依法淘汰关闭了70

多家规模以上的工业企业。一季度淄博市工业经济运行中,主要经济数据保持在合理区间。据介绍,全市规模以上工业增加值同比增长8.3%,实现主营业务收入2462.9亿元,利润154.5亿元,同比分别增长5.2%和1.5%。徐景颜介绍说:“预计上半

年淄博市工业增速将比一季度有所回升,工业增加值可增长9%左右,全年工业经济将呈现低开稳走的运行态势。”经济持续下行凸显了转调创新的紧迫性和重要性。“目前,我市节能减排取得积极成效,在全省第一季度空气质量生态补

偿考核中位列第5位。”徐景颜在报告中指出。此外,重点项目建设也得到顺利推进。“今年以来,全市在建亿元以上项目达到298个,同比增加110个,209个市重大项目投资额和投资完成率均比去年同期实现翻番。完成工业固定资产投

资207.6亿元,同比增长12.6%。”主动转方式调结构也取得积极进展,据徐景颜介绍,今年以来,淄博市排出了320家能耗高、污染重、财税贡献小的“大户”,主动压减落后产能,仅前三个月就依法淘汰关闭了70多家规模以上工业企业。

淄博将建10个专业化产业基地

重点从四方面着手实现工业经济稳中求进

“只有将稳增长、保运行、转方式、调结构有机结合起来,才能更好的推动工业经济健康发展、转型升级。”据淄博市委副书记、市长徐景颜介绍,下一步,淄博将从经济运行、结构调整、科技创新及优化环境四方面着手,实现工业经济稳中求进。

本报记者 张童

将打造精品钢基地

淄博作为山东乃至全国重要的工业城市,已有百年的近现代工业发展史。市委副书记、市长徐景颜介绍,抓经济运行,需要抓稳增长的关键行业,“紧紧抓住化工和冶金等影响淄博工业平稳运行的主要行业”。

徐景颜介绍说,化工行业在帮助企业力保市场份额的同时,要重点推进总投资35亿元的60万吨/年齐鲁大芳烃等一批拉动作用强、竞争力持久的大项目、好项目,依靠扩大优质

增量、加速结构优化摆脱困境、抢占主动。

冶金行业,以齐鑫钢铁集团组建运营为契机,严控总量、压减低端,积极开发精钢加速有色金属板块纵向拉链。

据介绍,在紧抓主要行业的同时,淄博还将抓风险防控。创新企业融资方式,加快由“担保圈融资”为主向“产业链融资”为主转变。通过集成产业链上下游企业,有效降低融资成本,分散融资风险。



淄博将紧抓化工和冶金等影响工业平稳运行的主要行业。(资料片)

发展20条高新技术产业创新链

在抓结构调整方面,徐景颜指出,应有侧重点的推动产业结构从价值链低端向高端转变,为高端产业发展腾出空间。

淄博将继续加大320家能耗和污染排放大户整治力度,一企一策落实关停并转的措施,确保提前一年完成国家和省下达的“十二五”淘汰落后产能任务。

接下来,淄博将大力发展首批20条高新技术产业创新链,力争实现年均30%左右的增长目标。

另一方面,据徐景颜介绍,淄博将规划建设10个专业化产业基地。“力争经过几年努力,打造一批千亿级、500亿级专业化产业基地,形成淄博工业新的发展优势和核心竞争力。”

规划建设不少于20个产业研究院

抓科技创新,在未来的经济工作展开中显得尤为重要,据徐景颜介绍,下一步,淄博将切实提升高新区MEMS(微机电系统)研发中试、生物医药等五大公共技术服务平台的研发孵化、产业化示范和辐射带动功能,为全市共性关键技术研发和工程化提供服务与保障。

“加强与一流高校和科研院所的合作,规划建设20个以上产业研究院。”徐景颜称,接下来,淄博还将加快建设新材料等开放式中试基地,最大限度用好齐鲁股权交易中心,畅通创新市场与资本市场有机对接的渠道,促进科技成果的资本化、市场化、产业化。

安全、环保以外涉企检查全部停止

淄博市将进一步加快转变政府职能,优化营商环境,打造“三最城市”。在深入推进建设项目“联审代办”和“一费制”改革的同时,积极推进网上审批和全程代办服务。

据悉,为切实帮助企业松绑减负,淄博市政府研究决定:对除安全、环保以外的所有涉企检查,从5月份开始全部停止;确需检查的,须报市工业经济运行领导小组批准后方可进行;对外有涉企行政事业性收费一律暂停,延缓到今年三季度后征收;从市财政安排1至2亿元,专项用于对中小企业贷款进行贴息,帮助企业提振信心、走出困境、渡过难关。

周末到凤凰国际看稀世臻品展

将展出和田玉、瓷器、青铜器和名家字画,藏品价值超千万

历史臻品的探究与保护,方正·凤凰国际特地邀请业内具有名声威望的收藏家做客凤凰国际会所,为淄博市民奉献一场饱含民族文化特色的稀世臻品展。此次主办方选择举办这样一个具有历史意义的活动,与方正地产一直以来秉承的建筑理念相契合,“赋予建筑以生命,创造有生命的建筑,让建筑成为流淌在传承中的感动。”

方正地产,在临淄,早已家喻户晓的地产品牌,作为本土房地产企业的翘楚,方正地产始终代表着本土企业的建筑标杆。

在企业十余年的发展过程中,方正人始终坚持

一个信念:创造有生命的建筑,用诚信、协作、卓越、创新的理念支撑企业走到今天,建造了一座座鲜活的“生命”,奉献了一座座精品,也在淄博房地产发展史上留下了浓墨重彩的一笔。

国家康居示范工程“方正·凤凰城”,省优秀住宅小区“方正·尚城”,市优秀住宅小区“方正·太公苑”,城市新地标“方正·北金城”,未来新城新高圈“方正·2009”,文化产业项目“临淄古玩城”……其成功在临淄打造的诸多项目表示,“方正品质”已得到社会的普遍认可,并升华为业主信任的产品符号。

本报讯 5月10日-11日,由方正·凤凰国际主办的“稀世臻品展”将在张店中润大道与重庆路交叉路口西南侧的项目会所内举行。届时,将展出和田玉、青铜器、瓷器、名家字画等,藏品价值超千万元。主办方将邀请业内具有名声威望的收藏家现场展示其收藏作品,为到场嘉宾解读收藏知识与价值,让市民对中华民族文化宝库中的珍贵遗产和艺术瑰宝多一份了解。

展会地点位于张店区中润大道与重庆路交叉路口西南侧售楼处。